

# 建筑工程施工中安全施工管理

刘乐涛

广西建工集团第五建筑工程有限责任公司

DOI:10.32629/bd.v4i1.3040

**[摘要]** 随着我国建筑行业发展速度的不断加快,国家对于建筑行业要求的标准也在逐渐不断的提高。建筑工程施工过程中,安全施工一直是备受社会关注的话题,工程安全施工管理是确保施工安全的重要保证手段,只有解决工程施工过程中的安全问题,才能确保工程的顺利开展。所以,建筑工程施工中安全施工管理是建筑工程中不可缺少的重要环节,本文重点讨论建筑工程施工安全施工管理的重要性,并提出提高建筑工程施工中安全施工管理的建议,以供大家参考。

**[关键词]** 建筑工程; 施工; 安全施工管理

随着我国经济的快速发展,各行各业建设也都取得了举世瞩目的成绩,建筑行业也对经济发展做出了很大的贡献。虽然现在国家与社会对建筑工程施工安全有了很大的重视,但是建筑施工过程中安全问题的出现具有不确定性,也是防不胜防,对国家、社会、企业等都造成了巨大的经济损失,同时对建筑施工人员的人身安全带来了很大的威胁。所以,建筑施工中,企业应该结合施工现场实际情况,对工程安全施工管理进行合理安排、规划,避免出现一些其他意外导致施工安全事故,威胁到员工的生命。因此,建筑工程施工中安全施工管理显得十分重要,它是建筑工程中不可缺少的一个环节。

## 1 建筑工程施工安全施工管理重要性

### 1.1 能够有效提高安全管理的水平

建筑工程在施工中存在着很多的安全隐患,施工过程中如果不有效的对这些安全隐患进行有效管理与控制,就比较容易发生一系列安全事故。做好安全施工管理工作能够有效的提高安全管理水平,较高的安全管理水平可以在施工中不断提高对施工安全管理。通过对安全施工管理,建立有效、规范、合理的管理制度,并通过总结以往成功的经验,与失败的教训,将工程整体安全情况实际控制起来,即使施工中出现了一些小的安全问题,也能够及时行动起来,减少人员的伤亡及财产的损失。

### 1.2 提高建筑工程的经济效益

建筑工程施工中,发生的安全事故绝大部分都是突然发生的,具有偶然性与不确定性,如果出现严重的安全事故,会对整个建筑工程项目及建筑施工企业造成巨大的经济损失,这些损失不仅仅是对受害方的经济赔偿,还会施工单位的声誉造成不可逆转的影响,同时还影响施工企业在以后竞标中的竞争力。因此,建筑工程施工中的安全施工管理,能够减少施工安全事故的发生,有效提高企业的经济效益。

### 1.3 确保建筑工程施工顺利进行

建筑工程施工安全管理还有一个重要的作用就是确保施工过程顺利进行,保证工程按期交付使用。在确保工期顺利进行的情况下,能够按照规定的时间内完成工作量,可以很大程度上减少施工中的成本,在合同规定的时间内完成建造任务,避免逾期出现的各种赔付损失。如果工程没有实施有效的安全施工管理,施工环节中难免会出现一系列不确定因素的安全事故,这些安全事故会阻碍工程顺利进行,增加施工成本,建设工期也会适当延长。所以,在建筑工程施工中,安全施工管理是非常有必须要的。

## 2 建筑工程施工中提高安全管理的建议

### 2.1 制定精细化安全管理制度

每个施工企业都有自己的安全施工管理制度,根据具体工程情况,在

原来安全施工管理制度基础上进行精细化管理,可以将每个施工环节中容易出现的安全问题记录清楚,将各项安全管理的工作内容与安全责任人联系在一起,做到有效结合,要求每个施工人员对安全问题精确责权划分,这样做能够有效避免在施工中因为安全施工细节管理不到位,导致安全事故出现。

### 2.2 健全安全管理内部评价体制

建筑企业在进行安全施工管理时,建议健全内部评价机制,在优化安全管理制度基础上,以安全施工管理行为作为出发点,对实施过程与实施结果进行分析,对施工人员与施工管理人员给予相同的评价权力与评价责任,使安全管理行为形成所有参与者相互评价的氛围。安全管理内部评价体制建立、运行之后,管理人员可以借助评价指标来判断建筑工地安全施工的整体情况,通过建筑施工人员的对评价表的反馈,管理人员对安全管理指标进行适当的调整。

### 2.3 强化对新人施工安全责任的教育

建筑工程现场施工人员变动比较大,属于人员流动大的行业,每年都会引进大批量的新人从事建筑工程施工。建筑施工企业管理人员根据实际需求,带领安全技术人员、有丰富工作经验的员工定期深入施工现场,与新加入的农民工等新人直接接触,通过现场了解,把握他们施工时的安全施工行为,观察他们是否具有安全施工的意识,并根据实际情况,对施工人员开展有针对性的安全责任意识教育。通过深入现场对这些特殊员工的直接交流与指导,不断提高了施工人员的安全责任意识,可以有效避免施工过程中出现的一些人为安全事故发生,保障工程顺利进行,使工程按期交付使用,为企业和社会创造效益。

## 3 结语

建筑施工过程中安全问题一直是人们讨论和担心的问题,逐渐受到国家与社会的关注。在建筑工程施工时,只有施工安全问题得到了保证,才能确保其他工作顺利开展下去。因此,建筑施工企业应该不断强化施工人员的安全意识,建立、完善施工安全管理体系,为施工人员提供一个相对安全的施工环境。

## [参考文献]

- [1]邱红霞.浅谈建筑工程施工中的安全控制管理[J].建材与装饰,2019(28):154-155.
- [2]范锐.安全施工管理在建筑工程施工中的重要性研究[J].工程技术研究,2017(12):139-140.
- [3]张小平.建筑工程施工中安全施工管理的重要性[J].住宅与房地产,2018(18):141.